

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com



సుప్రీం చరిత్రలో మరో కొత్త అధ్యాయం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

కూలిపోవడం వంటి పరిణామాలపై సుప్రీంకోర్టులో అనేక పిటిషన్లు దాఖలయ్యాయి. అసలైన శివసేన తమదేనంటూ రాజీ, శిందే వర్గాల మధ్య పోరు నెలకొన్న నేపథ్యంలో ఈ వ్యవహారంపై సుప్రీంకోర్టు రాజ్యాంగం ధర్మాసనం విచారణ జరిపింది. కేసుల విచారణలను లైవ్ స్ట్రీమింగ్ చేయడానికి అనుకూలంగా సుప్రీంకోర్టు 2018లోనే నిర్ణయం తీసుకున్నప్పటికీ.. ఆచరణలోకి రాలేదు. అయితే, భారత మాజీ ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ ఎన్.వి.రమణ పదవీ విరమణ రోజు.. ఆయన నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం కార్యకలాపాలను దేశ ప్రజలంతా వీక్షించేలా ఏర్పాటు చేశారు. సుప్రీంకోర్టు కార్యకలాపాలను ప్రత్యక్ష ప్రసారం చేయడం అదే తొలిసారి. ఆ తర్వాత రాజ్యాంగం ధర్మాసనం విచారణలను లైవ్ స్ట్రీమింగ్ చేయాలని రెండేళ్ల క్రితం నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ చారిత్రక నిర్ణయంతో భారత ప్రజల సరళం వట్టం, అర్బికోల్ 370 పంటి కీలక కేసులకు సంబంధించిన విచారణల వంటివాటిని దేశ ప్రజలంతా ప్రత్యక్షంగా వీక్షించారు.

సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యలతో..

బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ లు ఆగమాగం.. గందరగోళం



కార్యకర్తలు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి యొక్క పారదర్శకతను అర్థం చేసుకోవడంలో పార్టీలలో, కార్యకర్తలలో గందరగోళానికి గురి అయ్యి, పార్టీలు ఆగమాగం అవుతున్నట్లు పేరు చెప్పడానికి ఇష్టపడని బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ మాజీ ఎమ్మెల్యే అనంద్ పార్టీలో గందరగోళం ఎలా ఉందో తెలుసుకోవడానికి ఇది ఒక చక్కటి ఉదాహరణ. వికారాబాద్ దామగుండం నేపీ రాధాకృష్ణన్ ఏర్పాటు విషయం పై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ 2017 లోనే అప్పటి బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ కెసిఆర్ ముఖ్యమంత్రి హయాంలోనే అన్ని పర్యావరణ అనుమతులు తీసుకొని వికారాబాద్ దామగుండం లో రాధాకృష్ణన్ ఏర్పాటులో కెసిఆర్ కీలక పాత్ర పోషించి న విషయం దానిపై అధికారం కోల్పోవడంతోనే ప్రజలను గందరగోళం పరుస్తూ కేటీఆర్ దేశ రక్షణకు, దేశ భద్రతకు సంబంధించిన

నేపీ రాధాకృష్ణన్ వ్యతిరేకించడం అంటే, కేటీఆర్ అజ్ఞానం ను అర్థం చేసుకోవచ్చు, డ్రెస్ మీట్ లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్న మాటలు ప్రజలలో బలంగా చెల్లిపోయాయి. దీనితో కేటీఆర్ ఆమెరికాలో చదివిన చదువులు ఏ పాటి ఓ అర్థం చేసుకోవచ్చుని కల్పనలకు కుటుంబాన్ని వ్యతిరేకించే ఓ బలమైన నాయకుడు అనడం కొనమెరుపు. ఏది ఏమైనా వికారాబాద్ దామగుండంలో దేశ రక్షణ, దేశ భద్రత కోసం, శత్రు దేశాలైన చైనా, పాకిస్తాన్ లను కట్టడి చేయడం కోసం, దేశ రక్షణ శాఖకు మద్దతు ఇవ్వమని అన్నారు. చైనాతో దేశానికి యుద్ధ ప్రమాదం పొంది ఉన్న సందర్భంలో దామగుండం నేపీ రాధాకృష్ణన్ ఏర్పాటు అవసరమందని అన్నారు. దేశ రక్షణ శాఖకు అన్ని రకాల తెలంగాణ ప్రభుత్వం సహాయ సహకారాలు అందిస్తుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. వికారాబాద్, దామగుండం (అనంతగిరి) పద్మనాభ స్వామి గుడిని కాపాడుతూ, అక్కడి అటవీ ఫారెస్ట్ బెల్ట్ ను కాపాడుతూ, అక్కడే ప్రారంభమయ్యే మూసినదికి ఎటువంటి నష్టం చేకూర్చకుండా, పర్యావరణాన్ని కాపాడుతూ, దేశ రక్షణ రంగాన్ని బలోపేతం చేయడానికి "నేపీ రాధాకృష్ణన్" ఏర్పాటు ప్రాముఖ్యత గుర్తించి రక్షణ నేపీ అధికారులకు ప్రభుత్వపరంగా మద్దతుగా ఉంటామని తెలిపారు. కేంద్ర రక్షణ శాఖకు అన్ని రకాల మద్దతు తెలియజేసామని అన్నారు. దామగుండంలో ఏర్పాటు చేయనున్న దేశ రక్షణ "నేపీ రాధాకృష్ణన్" మూసినది పునఃప్రక్షాళన తన డ్రీమ్ ప్రాజెక్ట్ లని అన్నారు. మూసీ పరివాహక ప్రాంతం లో అన్ని కోల్డునున్న బాధిత కుటుంబాలను గుండెల్లో పెట్టుకొని, అట్టి కుటుంబాలను ఆదుకొని ఒకవైపు దామగుండం నేపీ రాధాకృష్ణన్ ఏర్పాటు, ఇంకొకవైపు మూసినది పునఃప్రక్షాళన ఈ రెండు ప్రాజెక్టులు తమ ప్రభుత్వానికి అత్యంత ప్రతిష్టాత్మక ప్రాజెక్టులని, సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బుద్ధివాండ్లం డ్రెస్ మీట్ లో అన్న మాటలు ఆయన దృఢ సంకల్పానికి నిదర్శనాలుగా చూడాలి. వికారాబాద్ అనంతగిరిలో ప్రారంభమైన మూసినది ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లా, గ్రేటర్ హైదరాబాద్, ఉమ్మడి నల్లగండ్ల జిల్లాల ప్రజలకు శుద్ధి త్రాగునీరు, సాగునీరు అందించడమే కాకుండా మూసీ పరివాహక ప్రాంతాన్ని ప్రపంచంలోనే ఒక గొప్ప పర్యాటక కేంద్రంగా ఏర్పాటు చేసి చరిత్రలో కాంగ్రెస్ పార్టీ వ్యతిరేకి ఉండేటట్లు కార్యకాపం దాల్చునున్నట్లు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు.



యాదగిరిగుట్టలో భక్తులకు సౌకర్యాలు మెరుగు

మంత్రి కొండా సురేఖ వెల్లడి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 18 (ప్రభాత సూర్యుడు): యాదగిరిగుట్టలో భక్తుల సౌకర్యాలపై దేవాలయ శాఖ అధ్యక్షుల ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకున్నామని మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ఆయన 14 చోట్ల మంచినీటి సౌకర్యం ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. 47 చోట్ల టాయిలెట్స్ నిర్మించినట్లు చెప్పారు. విష్ణు పుష్పగిరి గుండాన్ని ఏర్పాటు చేశామన్నారు. చంటి బిడ్డ తల్లులకు ప్రత్యేక లాంజీలు, ఎలక్ట్రిక్ చాపనాల సౌకర్యం కల్పించామని చెప్పారు. రూ. 15 కోట్లతో దాతల సహాయంతో అన్నిదాన సత్రం నిర్మించామని మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. 60కి పైబి బంగారు తావడంతో రాజగోపురం నిర్మించాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. లడ్డూ నాణ్యతలో జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నామని అన్నారు. భద్రాద్రి అభివృద్ధి కోసం కొత్త మార్కెట్ ఎ+లాన్ నిర్మించేస్తున్నామని అన్నారు. రూ. 3 కోట్లతో జానకి నదనం నిర్మిస్తున్నామని తెలిపారు. దేవాలయానికి సంబంధించిన 24 సేవలు ఆన్ లైన్లో అందిస్తున్నామని ప్రకటించారు. వేములవాడ దేవస్థానానికి చెందిన 850 కోడెలను రైతులకు అందించినట్లు మంత్రి కొండా సురేఖ స్పష్టం చేశారు. డి.డి.పి.కు ప్రభుత్వం రూ. 70 కోట్లు విడుదల చేసినందుకు ప్రకటించారు. వెండి పల్లెటూ, బంగారు తావడం రాజగోపురం నిర్మించాలని నిర్ణయించామన్నారు. రూ. 110 కోట్లతో భాసర ఆలయ పునర్నిర్మాణం చేపట్టామన్నారు. అందుకోసం మార్కెట్ ఎ+లాన్ సిద్ధమైందని అన్నారు. ఆదాయం ఆధారంగా ఆలయాలు పరీకరణ చేపట్టాలని వివరించారు. వివాదంలో ఉన్న దేవాలయాలు, అటవీ శాఖ భూములపై త్వరలో నిర్ణయం తీసుకుంటామని మంత్రి కొండా సురేఖ తెలిపారు.



అపరిచితుడిలా మాట్లాడుతున్న రేవంత్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రయాణం చేసి హైదరాబాద్ నగరం మీదుగా వాడపల్లి వద్ద కృష్ణా నదిలో కలుస్తుంది. 1591లో కులికుతుబ్ షా హైదరాబాద్ నగరాన్ని మూసి తిరాన నిర్మించారు. రెండు నదులుగా మూసా ఈసాగా ప్రారంభమై.. హైదరాబాద్ లోని బావు ఘాట్ వద్ద మూసీ నదిగా ఏర్పడుతాయి. గతంలో ఈ నదిని మువ్వకుంద అని కూడా పిలిచేవారు. 1908లో మూసీలో ఒక భయంకరకర్ణుల వరద వచ్చింది. కుంభవృష్టి లాంటి వర్షం పడడం కారణంగా అతి పెద్ద వరద సంభవించి 15 వేల మంది మరణించారు. చాలా మంది ఇబ్బంది పడ్డారు. నిజాం మీర్ ఉస్మాన్ అలీఖాన్ హైదరాబాద్ ప్రజలను వరద నుంచి కాపాడాలని చెప్పి.. నాటి ప్రముఖ ఇంజనీర్ మోక్షగుండం విశ్వేశ్వరయ్యను పిలిచి చర్చించారు. నాడు ఆయన డిజైన్ చేసింది ఉస్మాన్ సాగర్ (గండ్లపేట) 1920లో పూర్తయింది, హిమాయాత్ సాగర్ 1927లో పూర్తయింది. ఈ రెండింటి రిజర్వాయర్ల వెనుక ఒక ఉద్దేశం ఉంది. ఒకటి హైదరాబాద్ ప్రజలకు మంచినీటి అందించడం, రెండోది భారీగా వరదలు వచ్చిన వాటిని ఆపేందుకు, హైదరాబాద్ లో ఆవాసాలు మునగకుండా, ప్రాణ అస్తి నష్టం కలగకుండా.. రక్షణ కవచం లాగా ఉండాలనే ఉద్దేశంతో ఈ రెండు రిజర్వాయర్లు నిర్మించారు. ఆ తర్వాత 95 ఏర్పాటు మూసీలో ఏ ప్రభుత్వం గొప్పగా పని చేసింది లేదు అని కేటీఆర్ తెలిపారు. మూసీకి ఒక



ప్రత్యేకత ఉంది. పశ్చిమం నుంచి తూర్పు వైపునకు ప్రవహిస్తోంది. పశ్చిమాన ఉండే మంచినీటి వర్ష తీసుకుంటే.. ఈస్ట్ లో ఉండే ఓఆర్ఆర్ దాకా 57.5 కిలోమీటర్లలో 84 మీటర్ల కిందకు ఫాస్ట్ గా ప్రవహిస్తుంది. ఇది ప్రకృతి ప్రసాదించిన వరంగా చెప్పొచ్చు. వరద వేగంగా కిందకు

జాలువారుతుంది. రెండోది గతంలో ఉన్న ఎన్.హెచ్. 2007-08లో ఏర్పడ్డ జీహెచ్.ఎన్.సి కానీ.. ఈ పరిధి తీసుకుంటే 90 శాతం రెయిన్ వాటర్, 90 శాతం సీవర్జీ కానీ గ్రామీణి ద్వారా మూసీలోకి వస్తుంది. 54 ప్రధాన నాలుగు ఉన్నాయి. అవన్నీ కూడా 90 శాతానికి పైగా గ్రామీణి రూపంలో ఉన్నాయి. నూరం, జీడిపెట్ల, బాలానగర్, మల్లాపూర్ నుంచి కొన్ని వర్షాలు 90 శాతానికి పైగా మూసీలో కలుస్తున్నాయి. మూసీలో ఒక్కో చుక్క నీరు వదిలినా నిల్వడు.. ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయాత్ సాగర్ గేట్లు ఎత్తినా జలజల నీరు కిందకు పోతోంది. అలా మోక్షగుండం విశ్వేశ్వరయ్య రిజర్వాయర్లను పూర్తి చేశారు. ఎలాంటి ఉపద్రవం లేకుండా బ్యాన్సింగ్ గా రూపొందించారు. ప్రాణ నష్టం లేకుండా కాపాడుకోవచ్చు అని చాలా మంది చూపుతూ మార్ ఉస్మాన్ అలీ ఖాన్ ఈ రెండు రిజర్వాయర్లను కట్టించాలని కేటీఆర్ గుర్తు చేశారు. కేసీఆర్ అధికారంలోకి వచ్చాక సెంట్రల్ పాలిటెక్నిక్ కంప్లెక్స్ లో భీష్మ రిపోర్ట్ తెప్పించుకున్నాం. మూసీ మురికికావడం మారింది. బీహెచ్. సీహెచ్. ఈ రెండింటిలో కూడా మూసీ ప్రవాహభయమైన స్థాయిలో ఉందని రిపోర్టుల్లో చెప్పారు. 2016 దాకా మున్సిపల్ మినిస్టర్ గా కేసీఆర్ ఉన్నారు. ఆ తర్వాత నేను మున్సిపల్ మంత్రిగా బాధ్యతలు తీసుకున్నాను. కేసీఆర్ మార్గదర్శకత్వంలో అక్కడ ఉండే పరిస్థితులను అధ్యయనం చేసి పునరుజ్జీవం, సుందరీకరణ చేసి విధంగా సంకల్పించాం అని కేటీఆర్ తెలిపారు.

రేవంత్ కుర్చీకి ఎసరు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రస్తుతం.. ప్రభుత్వం దుర్భరంగా, రాక్షసంగా వ్యవహరిస్తోందని బండి సంజయ్ దృఢమెత్తారు. విద్యార్థులను వివక్షణ రహితంగా కొట్టడం దారుణమని అన్నారు. ప్రభుత్వానిది చిల్లర నిర్ణయమని.. పేదల పొట్ల కొడుతారా అని బండి సంజయ్ మండిపడ్డారు. గ్రామ్-1 పరిశోధన రిపోర్టులో చేయాలని కోరారు. విద్యార్థుల బతుకులను నాశనం చేస్తూ అని నిలదీశారు. 'రాత్రంతా లాజీ చేస్తూ, మిశ్రం కేసీఆర్ తేడా ఏంటి' అని బండి సంజయ్ ప్రశ్నించారు. 15 వేల ఉద్యోగాలకు నోటిఫికేషన్ ఇచ్చి.. 60 వేల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేశామంటూ.. ఇంతకంటే సిగ్గు ఉంటుందా.. కేసీఆర్ దారిలోనే మిశ్రం వెళ్తారా.. కేసీఆర్, రేవంత్ రెడ్డి దొండా దొండా.. మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కు కొంచెంపాన్ మిగిలినా.. గ్రామ్-1 ఉద్యోగులకు బ్రాండ్ అంబాసిడర్ లాగా ఫోజీ ఇస్తున్నారా. 30 లక్షల నిరుద్యోగులకు ఉసురు కేసీఆర్ తగలుతుంది. కేసీఆర్, కేటీఆర్ లను ఎవరూ నమ్మరు. నేనూ అశోక్ నగర్ కు వెళ్తా. నిరుద్యోగుల కంటే నాకు కేంద్ర మంత్రి పదవి ఎక్కువ కాదు' అని బండి సంజయ్ అన్నారు.

ఆర్ అండ్ బి రోడ్డు ఎక్కిన పిచ్చి చెట్ల పోదలు

మండలంలో ఆర్ అండ్ బి శాఖ ఉన్నట్టూ..? లేనట్టూ...! డంపింగ్ యార్డ్ గా మారిన ఆర్ అండ్ బి రోడ్డు.



కల్వార - ప్రభాత సూర్యుడు మండల పరిధిలో గల ఎన్టీఆర్ జిల్లా తిరువూరు క్రాస్ రోడ్డు లో ఆవార భద్రతా గోదాం దాటిన తరువాత నుండి రోడ్డు కి ఇరు వైపులా డంపింగ్ యార్డ్ గా మారుతున్న వైనం. చెత్త మరియు వ్యర్థాలను సెప్టిక్ వాటర్ ని సెప్టిక్ ట్యాంకర్ ద్వారా తీసుకొని వచ్చి మారుతీ నగర్ సమీపంలో వదులుతున్న గుర్తు తెలియని సెప్టిక్ ట్యాంకర్ వాహన దారులు. అలాగే పుగర్ ఫ్యాక్టరీ దాటిన తరువాత ఆర్ అండ్ బి రోడ్డు మలుపు వద్దనుండి చిల్లంపల్లి చెరువు కు వెళ్లే నాగార్జున సాగర్ వంటి కాలవ వరకు రోడ్డు ఎక్కిన పిచ్చి మొక్కలు చెట్లు ఏదైనా వాహనాలు వస్తున్నప్పుడు టూ వీలర్ వాహన దారులు

కానీ సైకిలిస్ట్ కానీ ఆర్ అండ్ బి రోడ్డు సైడ్ దిగితే పోదల్లోకి వెళ్లి పడి ప్రమాదాలు కానీ తెచ్చుకునే పరిస్థితి. వంట పొలాలలో గుర్తు తెలియని సెప్టిక్ ట్యాంకర్ ద్వారా తీసుకొని వచ్చిన సెప్టిక్ నీటిని వంట పొలాలలో వదిలి వెళ్తున్న వాహన దారులు రోడ్డు పైన వెళ్లే వాళ్ళు దుర్బంధం వేద జల్లుతుంది ఆ సెప్టిక్ నీటి వల్ల వరి వంట ఎండి పోయింది. ఇక ఆర్ అండ్ బి రోడ్డు విప్లవానికి వస్తే గుంతలు తో దారుణంగా తయారు అయ్యింది వాహన దారులకు మృత్యు సెకటంగా మారింది కనీసం ప్యాచ్చి వర్షాలు చేసి ఆర్ అండ్ బి శాఖ నాడు లే కనిపించడం కరువైంది.

పేదల పాలిట కల్ప వృక్షంలా ఎండిఆర్ ఫౌండేషన్

ఆపన్న హస్తంలా ప్రతి నెలా నిత్యావసర సరుకుల పంపిణీ నిరుపేదలకు బాసటగా మాదిరి దేవేందర్ రాజు దాతృత్వం



వృద్ధులారికి నిత్యావసర సరుకులను అందించేందుకు ఎండిఆర్ ఫౌండేషన్ అధిపతి మాదిరి దేవేందర్ రాజు



ఫౌండేషన్ చైర్మన్ మాదిరి దేవేందర్ రాజు కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్న లబ్ధిదారులు

పటాన్ చెరు - ప్రభాత సూర్యుడు: రెక్కాడేట్ డోక్టర్లని నిరుపేదల పాలిట కల్పవృక్షంలో ఎండిఆర్ ఫౌండేషన్ అండగా నిలుస్తోంది. ఎండిఆర్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ మాదిరి దేవేందర్ రాజు అధ్యక్షులలో ప్రతినెల నిత్యావసర సరుకులను పంపిణీ చేస్తున్నారు. శుక్రవారం పటాన్ చెరు పట్టణ కేంద్రంలో నెలకు సరిపడా నిత్యావసర సరుకులను పేదలకు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఫౌండేషన్ చైర్మన్ మాదిరి దేవేందర్ రాజు మాట్లాడుతూ.. ఒక్క పూట తీసికొని దేశ ఆకలితో అలమటిస్తున్న నిరుపేదలకు అండగా నిలుస్తూ ముందుకొచ్చున్నామని పేర్కొన్నారు. పేదలకు, వృద్ధులకు, వితంతు మహిళలకు, అనార్య చిన్నారులకు అండగా నిలుస్తూ మాదిరి దేవేందర్ రాజు చేస్తున్న సేవలను పలువురు ప్రశంసించారు.

బండి సంజయ్ తో గ్రూప్-1 అభ్యర్థుల భేటీ

తమకు అండగా నిలవాలని వినతి

కరీంనగర్, అక్టోబర్ 18 (ప్రభాత సూర్యుడు): గ్రూప్-1 పరీక్షలను రీపెడ్యూల్ చేయాలని ఆందోళనకు దిగిన అభ్యర్థులపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వ్యవహరిస్తున్న తీరుపై కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గ్రూప్-1 అభ్యర్థులపై లాఠీచార్జ్ చేయడం దారుణమని బండి సంజయ్ నివాసానికి వెళ్లి కలుసుకున్నారు. మెయిన్స్ పరీక్షలను వాయిదా వేయడంలో తమకు సాయం చేయాలని అభ్యర్థులను ఆయన సంపూర్ణ మద్దతు ప్రకటించారు. గ్రూప్-1 అభ్యర్థులపై లాఠీచార్జ్ చేయడం దారుణమని బండి సంజయ్ అన్నారు. న్యాయం కోరితే రక్షక కళ్లజాస్తిరా అని మండిపడ్డారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ నిరసనలకు జీవో 29 గొడ్డలి పెట్టు అని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. గ్రూప్ ? 1 అభ్యర్థుల విషయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాక్షసంగా వ్యవహరిస్తుందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గ్రూప్ -1 పరీక్షలను రీపెడ్యూల్ చేయాల్సిందేనని డిమాండ్ చేశారు. అశోక్ నగర్ నుంచి ఉద్యమం తెలంగాణ అంతా వ్యాపిస్తుందని హెచ్చరించారు. సమస్య తీవ్రం కాకముందే ప్రభుత్వం దిగిరావాలని సూచించారు. బీజేపీ రాష్ట్ర నాయకత్వం అధికార మేరకు అశోక్ నగర్ వెళ్లి గ్రూప్-1 అభ్యర్థులను కలుసుకుంటానని చెప్పారు.



శనివారం 19 అక్టోబర్ 2024

3

RNI: TELTEL12215

<https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>

<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

ద్వారకా తిరుమలలో వైభవంగా బ్రహ్మోత్సవాలు

రాజమన్సార్ అలంకరణలో దర్శనమిచ్చిన స్వామి

వలూరు జిల్లాలోని లోని ప్రముఖ పుణ్య క్షేత్రం ద్వారకా తిరుమల చిన తిరుపతిలో ఆత్మీయుల మాన బ్రహ్మోత్సవాల అంగరంగ వైభవంగా జరుగుతున్నాయి. 6 వ రోజు శు క్రవారం చిన వెంకన్న రాజమన్సార్ అలంకరణలో భక్తులకు దర్శనమిస్తున్నారు. అలాగే రాత్రి 7 గంటలకు స్వామి వారి రథోత్సవం జరగనుంది. కాగా ద్వారకా తిరుమలలో ఏడాదిలో రెండు సార్లు బ్రహ్మోత్సవాలు నిర్వహిస్తారు. ఒకసారి వైశాఖమాసంలో, మరోసారి అశ్వియుజ మాసంలో స్వామివారికి వైభవంగా బ్రహ్మోత్సవాలను జరుపుతారు. ఈ బ్రహ్మోత్సవాలను ఏనుమిది రోజులపాటు సుఖంగా నిర్వహిస్తారు. శుక్రవారం ద్వారకా తిరుమలలోని మాధవ వీధుల్లో స్వామివారి రథోత్సవం నిర్వహిస్తారు. ఆత్మీయుల మాన బ్రహ్మోత్సవాలను జరిగే 8 రోజులపాటు వివిధ వాహనాలపై స్వామి, అమ్మవారు భక్తులకు దర్శనం ఇస్తారు. కాగా శనివారం ఉదయం ఏడు గంటలకు వక్రవ్రాసం, రాత్రి ఏడు గంటలకు శ్రీవారి ద్వారకావరోహణ కార్యక్రమాలు జరుగుతాయి. కాగా గురువారం చిన వెంకన్న కల్యాణం తంతును అర్చకులు వైభవంగా నిర్వహించారు. సర్వార్థజ్ఞ భూషితుడై, పెండ్లి కుమారుడిగా సర్వజగదులను శ్రీవారు. బుగ్గలను దుక్కులతో సిగ్గులోలుకుతున్న అతివేలు మంగ ఆండాళ్. దేవేరులను పరిణయమాడారు. ఈ కల్యాణ ఘడియలో స్వామి చిన్న మంగళ స్వరూపాన్ని వీక్షించి భక్తులు

తరించారు. ఈ బద్ధుల దృష్టం ద్వారకాతిరుమల వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంలో గురువారం రాత్రి అవిష్కృతమైంది. తొలుత రాత్రి తొక్కు వాహనంపై శ్రీవారు, అమ్మవార్ల కల్యాణమూర్తులను, ఉంచి అలంకరించి ఆట అనివేటి మండపంలో ఏర్పాటు చేసిన వేదిక దగ్గరకు తీసుకొని అక్కడ బంగారు సింహాసనంపై కల్యాణమూర్తులను ఉంచి అర్చకులు కల్యాణ తలంతును ప్రారంభించారు. పాంచాంగిక దీక్షతో వైఖాసన ఆగమాన్ని అనుసరించి జరిగిన ఈ కల్యాణ తంతులో ఆలయ అర్చకులు ముందుగా శాంతి హోమాన్ని చేసి సర్వదేవతార్చనం, సంకటం, కరణ పూజలు నిర్వహించారు. దేవస్థానం తరపున ఆలయ వైర్లన్ రాజా ఎస్సీ సుధాకరరావు ప్రభుత్వం తరపున గోపాలపురం ఎమ్మెల్యే మద్దిపాటి వెంకట్రాజు స్వామి అమ్మ వార్లకు పట్టుపస్త్రాలు అందించారు. ఆ తర్వాత అర్చకులు స్వామి, అమ్మవార్లకు పట్టు పస్త్రాలు తీసుకువస్తున్న వైర్లన్ సుధాకరరావు, ఎమ్మెల్యే మద్దిపాటి, బ్రహ్మ విద్యుతరావు మూర్తులకు మధువర్ణాలను సమర్పించారు సుముహూర్త సమయంలో నూతన పధూపరుల శిరస్సులపై జీలకర్ర, బెల్లం ధరింపచేసి భక్తుల గోవిందనామ స్మరణల నడుమ మాంగల్య చారణ, తలంజ్రాలు వైభవపీఠంగా జరిపించారు. అలండు ఈవో ఎస్సీఎస్ఎన్ మూర్తి కల్యాణ ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించగా, ఈఈ భాస్కర్ పార్లోన్లారు.

ఉపాధి రంగాలను బలోపేతం చేయాలి!

త్రై లుగు రాష్ట్రాల్లో నిరుద్యోగ సమస్య తీవ్రంగా ఉంది. సమస్య కొండంతగా ఉంటే చర్యలు మాత్రం గోరంత అస్పృహగా ఉన్నాయి. మరోవైపు ఐటీ కంపెనీల్లో తీసివేతలు పెరుగుతున్నాయి. స్కైల్ లేకపోవడం వల్లనే అని తెలంగాణ సిఎం రేచంటే ఇటీవలే ప్రకటించి, స్కైల్ పర్సినేటికి వునాది చేశారు. నిజానికి క్షేత్రస్థాయి లోనే విద్యారంగంలో మార్పులు రావాలి. విద్యార్థులు రాటుదేలేలా తర్ఫీదు ఇవ్వాలి. వారు ఎంచుకుంటున్న ఆయా రంగాల్లో నిష్ణాతులను తయారు చేయాలి. అప్పుడే వారు ఏ పరిష్కారంలో అయినా రాణిస్తారు. అది ఓ పక్క జరుగుతుండగానే ఉన్న నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగాలు, ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించాలి. ఉద్యోగమంటే కేవలం ప్రభుత్వ ఉద్యోగమే కాదు.. ప్రైవేట్ రంగంలోనూ వారికి అవకాశాలు కల్పించాలి. అలాగే సాంకేతిక మోడల్ నిలబడేలా ఉపాధికి అవకాశాలను పెంచాలి. బ్యాంకులు ఇతర రంగాల రుణాలు ఇచ్చేలా చేయాలి. ఇప్పటికే రంగంలో కావాలంటే వ్యవసాయరంగం, ఆసుపతర రంగాలు బలపడాలి. పారిశ్రామిక రంగం పురోగమించాలి. ఇప్పటికే కూడా యుద్ధప్రాతిపదికన సాగింది. యువత ఆకాంక్షల మేరకు అవకాశాలు కల్పించే దిశగా ప్రభుత్వాలు కృషి చేయాలి. ఎందుకంటే ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో కొత్త ప్రభుత్వాలపై ప్రజలు ఎన్నో ఆశలు పెట్టుకున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనూ రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం మారింది. టీడీపీ కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చింది. కొత్త ప్రభుత్వం వచ్చింది కాబట్టి నిరుద్యోగుల్లో ఆశ పెరిగింది. కొత్తగా పరిశ్రమలు వస్తాయి. తమకు ఉద్యోగాలు వస్తాయని ఎదురు చూస్తున్నారు. టీడీపీ ప్రభుత్వం పారిశ్రామిక అభివృద్ధి విషయంలో గత ప్రభుత్వంతో పోల్చినపుడు కొంత మెరుగుగా పనిచేస్తోంది. ఇప్పటికే తెలంగాణలో సిఎం సహా మంత్రులు అమెరికా తదితర దేశాలు చుట్టివచ్చారు. పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు ఆహ్వానాలు పలికారు. ఏవి మంట్రి లోకికే త్వరలో అమెరికా వెళ్తున్నారని. పారిశ్రామిక వేత్తలకు చంద్రబాబు కూడా రెడ్ కార్పెట్ పరిచారు. 'ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్' ఎప్పుడో వచ్చింది. ప్రభుత్వ ఖజానాలో కొంత ప్రైవేటుకు ఇచ్చి ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకుల చేత రుణాలు ఇప్పించిన తరువాత ప్రైవేట్ కంపెనీలు వేసే రోడ్డు, విమానాశ్రయాలు, చేసే విద్యుత్తు ఉత్పత్తి తదితర మౌలిక సౌకర్యాలు ఎవరికి



అందుబాటులో ఉన్నాయి? ఎవరి మోడల్ భారాలు పడుతున్నాయో అలోచించాలి. పన్నుల సరళీకరణ సాగింది. చిన్నచిన్న పనులను పెంచాలి. కంపెనీలకు మేలు చేసేలా నిర్ణయాలు ఉండాలి. ప్రజలకు మేలు చేసేలా విధానాలు ఉండాలి. ఎస్.ఇ.జెడ్ లో వచ్చిన కంపెనీలకు భూములు ఇచ్చి రైతులు ఆ కంపెనీల్లో కూలీలుగా మారారు. పరిశ్రమల నిర్మాణ సమయంలో వచ్చే, పోయే లాభాల్లో దింపుడు, ఎత్తుడు హమాలిలయ్యారు. కోల్ కాలా - చెన్నై రహదారి పక్కన తమిళనాడు సరిహద్దులో ఉన్న పేరు మోసిన ఎస్.ఇ.జెడ్ లో భూములు కోల్పోయిన రైతులు గతిలేక ఎస్.ఇ.జెడ్ భూముల్లోకి గొడ్డు రాకుండా చూసుకునే కాలీలుగా మారడానికి కూడా సిద్ధపడుతున్నారు. గంగవరం పోర్టులాంటి వాటికోసం, విశాఖ ఉక్కు కోసం భూములు త్యాగాలు చేసిన వారు ఏమవుతున్నారు. ఈ దిశగా ప్రభుత్వాలు ఆలోచన చేయాలి. తెలంగాణలో మల్లన్నసాగర్, కొండపోచమ్మ సాగర్ లాంటి వాటికి భూములు ఇచ్చిన రైతులు ఇవాళ దిక్కులేకుండా పడివున్నారు. ఇలాంటి అభివృద్ధి ఎవరి కోసమన్నది కూడా ఆలోచన చేయాలి. అనకాపల్లి జిల్లా అమ్మతాపురం ఎస్.ఇ.జెడ్ లో ఉన్న ఒక కంపెనీలో భూములు ఇచ్చిన రైతు కుటుంబాలకు చెందిన 70 శాతం మంది కార్మికులుగా చేరారు. కానీ 12 సంవత్సరాల తర్వాత కూడా కంపెనీ వారిని కార్మికులుగా

కూడా గుర్తించడంలేదు. నైపుణ్యాన్ని బట్టి వేతనాలు ఇవ్వలేదు. కంపెనీ చేసిన ఆర్థిక తప్పిదానికి ప్రస్తుతం మూతపడింది. భూములు ఇచ్చిన కార్మికుల రెక్కలు ముక్కయ్యాయి. ప్రజల భాగస్వామ్యం ఉన్నా ఏమీ మెరుగ్గా ఒరగబడుతుందో ప్రభుత్వం చెప్పాలి. నిజంగా చెప్పాలంటే ప్రభుత్వాలు ఏకపక్షంగా పెట్టుబడిదారుల ప్రయోజనాల కోసమే పని చేస్తున్నాయి. యూనియన్లు పెట్టుకోనివ్వటం లేదు. అలా ముందుకు వచ్చిన వారిని ఉద్యోగాల నుండి తొలగిస్తున్నారు. ప్రైవేట్ పరిశ్రమల్లో గుర్తింపు ఎన్నికలు మూలపడ్డాయి. తనిఖీలను ఎత్తివేశారు. కార్మికుల భద్రతను గాలికొదిలేశారు. అంటే వెళ్లి చాకిరి చేయించుకునే వ్యవస్థను ప్రభుత్వమే ప్రోత్సహిస్తోందని అర్థం చేసుకోవాలి. సీస వేతన చట్టం ప్రకారం 5 సంవత్సరాలకు ఒకసారి కార్మికులు వేతనాలు పెంచాలి. ఆయా కంపెనీల్లో వేతనాలను కూడా నైపుణ్యాలు తగినట్లుగా ఇవ్వటం లేదు. అదాని పోర్టులో కూడా ఇదే పరిస్థితి. కార్మికులకు కడలకండా చేయటానికి పోవుట్లో ఎస్.ఇ.జెడ్ లలో పోలీసు స్టేషన్లు వచ్చాయి. యూనియన్లకు ప్రవేశం లేదు. విడివిడిగా ఉండే ప్రైవేట్ పరిశ్రమలన్నింటిలో కూడా ఇదే పరిస్థితి. అంటే భూములతో పాటు అన్ని వనతులు కట్టిస్తే లాభపడుతున్నది కేవలం పరిశ్రమల యజమానులే తప్ప ప్రజలు కాదని ప్రభుత్వాలు గుర్తించాలి. ఇలాంటి పరిస్థితులు కల్పించే కంపెనీలను దగ్గరకు రాకుండా చూడాలి. ప్రభుత్వమైనా ఆ పథకం ఇస్తాం, ఈ పథకం ఇస్తామని మళ్ళీపెడుతున్నాయి తప్పిస్తే కార్మికులకు వేతనాలు పెంచుతాం, కార్మికుల హక్కులను కాపాడతామని చెప్పటం లేదు. నిజానికి పరిశ్రమలు పెట్టేది ప్రజలకు ఉద్యోగ ఉపాధి అవకాశాలు పెంచడానికే అని గుర్తించాలి. పెత్తందార్లను తయారు చేసే ప్రజలను వెళ్లి చాకిరి చేయించుకోవడానికి కాదని ప్రభుత్వం అర్థం చేయాలి. అలాంటి వారి కోసం రైతులు ఎందుకు భూములు త్యాగం చేయాలి. ఎందుకు కూలీలుగా మారాలి అన్నది గుర్తించాలి. అలాకాకుండా భూముల్లో బంగారం పండించేలా రైతులను ప్రోత్సహించాలి. వ్యవసాయ అనుబంధరంగాలను ప్రోత్సహించాలి. పర్యావరణం కూడా పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. అలా చేస్తేనే ఉపాధి ఉద్యోగ రంగాలు బలపడతాయని గుర్తించాలి.

అంబేద్కర్ ను విస్మరించిన జమిలి!

జమిలి ఎన్నికలపై మాజీ రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ నేతృత్వంలో ఏర్పాటు చేసిన ఉన్నతస్థాయి కమిటీ చేసిన ప్రతిపాదనలకు ప్రధాని మోదీ నాయకత్వంలోని కేంద్ర క్యాబినెట్ ఇటీవల సూత్రప్రాయంగా ఆమోదించింది. అయితే, ఆశ్చర్యకరమైన విషయమేమంటే.. కమిటీ నివేదికను ఆమోదిస్తూ భారత ప్రభుత్వం అంగీకారం తెలిపేముందు ఉండాలన్న ఏకాభిప్రాయాన్ని మోదీ సర్కార్ విస్మరించింది. ఇదెలా ఉన్నదంటే.. గుర్రం కంటే ముందే బండిని కొన్నట్లు ఉన్నది. ఒకవేళ రాజ్యాంగ నిర్మాత బీఆర్ అంబేద్కర్ గనుక బతికి ఉంటే.. సదరు కమిటీకి భారత మాజీ రాష్ట్రపతి నాయకత్వం వహించడం, ఏకకాలంలో పార్లమెంట్, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఎన్నికలు నిర్వహించాలన్న ఆ కమిటీ సిఫారసులను కచ్చితంగా వ్యతిరేకించేవారు. ఆర్థిక వ్యయాలు, పరిపాలనా సౌలభ్యాలను మాత్రమే కారణాలుగా చూపుతూ కోవింద్ కమిటీ సమర్పిస్తున్న ఏకకాల ఎన్నికలు.. చట్టసభలకు ప్రభుత్వాల జవాబుదారీతనం విషయంలో ఇప్పటికే వేగంగా పడిపోతున్న ప్రమాణాలను ఏ విధంగా పెంచుతాయో వివరించలేదని ఆందోళన వ్యక్తం చేసేవారు. 'పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్య ప్రభుత్వం వైఫల్యం రాజ్యాంగ నిర్మాతలు మొగ్గుచూపారు. ఎందుకంటే, చట్టసభలకు ప్రభుత్వాలు జవాబుదారీతనంపై ఇది ఆధారపడి ఉంటుంది' అని రాజ్యాంగ అసెంబ్లీలో అంబేద్కర్ పేర్కొన్నారు. 'కాన్స్టిట్యూషన్ లో ఫౌండేషన్ ఆఫ్ వన్ నేషన్, వన్ ఎలక్షన్' పేరిట కమిటీ సభ్యుడు సుభాష్ కశ్యప్ సమర్పించిన పేజీలో ఉన్న 'అధ్యక్ష, పార్లమెంటరీ వ్యవస్థల కలయిక భారత రాజ్యాంగం' అన్న విషయం ఆశ్చర్యం కలిగించింది. అంబేద్కర్ పేర్కొన్న జవాబుదారీతనం అనే అంశానికి ఇది పూర్తి విరుద్ధం. గత పదేండ్ల మోదీ పాలనలో పార్లమెంటుకు ప్రభుత్వ జవాబుదారీతనం పూర్తిగా క్షీణించింది. అన్నదాతలను సంప్రదించకుండానే రైతు చట్టాలను చేసి, వాటిని ఉధృతపర్చి ఏకపక్షంగా ఆమోదించడమే (అది కూడా వాయిస్ ఓటింగ్ పద్ధతిలో) అందుకు నిదర్శనం. 2014-24 మధ్యకాలంలో ఆమోదం పొందిన పలు బిల్లులను పరిశీలించవద్దని పార్లమెంటరీ కమిటీలకు మోదీ సర్కార్ ఆదేశించడం దిగ్భ్రాంతకరం. ఈ నేపథ్యంలో చట్టసభలకు ప్రభుత్వం జవాబుదారీతనం



విషయంలో రోజురోజుకూ పాఠాశాలలోకి పడిపోతున్న ప్రమాణాలను ఏకకాల ఎన్నికలు ఎలా పెంచుతాయన్న అంశాన్ని కోవింద్ కమిటీ వివరించలేదు. ఇంకా చెప్పాలంటే ఈ విషయాన్ని ఉద్దేశపూర్వకంగానే విస్మరించింది. అంశానికి సంబంధించి ఏమైనా సిఫారసులు ఉన్నాయోమోసని వెతకక.. ఒక్కటి కూడా కనిపించలేదు. రాజ్యాంగ రక్షణకు పాటుపడతానని ప్రమాణం చేసి, దేశంలోని అత్యున్నత పదవిని అధిష్టించిన ఒక మాజీ రాష్ట్రపతి నేతృత్వం వహించిన కమిటీ.. పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యానికి అతి కీలకమైన ఈ అంశాన్ని విస్మరించడాన్ని చూసి అంబేద్కర్ కూడా ఆందోళన చెందేవారు. సంప్రదింపుల పేరిట కమిటీ కలిసినవారిలో ఏ ఒక్కరూ 'జవాబుదారీతనం' అంశాన్ని లేవనెత్తలేదు. అంతేకాదు, అవిశ్వాస తీర్మానంపై ఈ కమిటీ పరస్పర విరుద్ధమైన అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేయడం గమనార్హం. ఒకవేళ తప్పిబట్టిన కమిటీ.. 'అవిశ్వాస తీర్మానం ప్రవేశపెట్టడం సభ్యుడి హక్కు మాత్రమే కాదు, తన బాధ్యత కూడా' అని మరో చోట

పేర్కొన్నది. అవిశ్వాస తీర్మానం నిబంధనను సవరించాలని లోక్ సభ మాజీ జనరల్ సెక్రటరీ సుభాష్ సీ కశ్యప్ సూచించారు. అవిశ్వాస తీర్మానంలోనే తదుపరి ప్రభుత్వాధినేత ఎవరనేది కూడా సూచించాలని ఆయన తన నివేదికలో పేర్కొన్నారు. దీనికోసం రాజ్యాంగాన్ని సవరించాల్సిన అవసరం లేదని, చట్టసభల నిబంధనలను సవరిస్తే సరిపోతుందని ఉచిత సలహా కూడా ఇచ్చారు. ఎంతో సున్నితమైన ఈ సూచనను జర్మనీ రాజ్యాంగం నుంచి కశ్యప్ తీసుకున్నట్లు తెలుస్తున్నది. పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యపు ప్రధాన లక్షణమైన 'జవాబుదారీతనం' క్షీణితమై ఆందోళనల వ్యక్తమవుతున్నప్పటికీ, దాన్ని కోవింద్ కమిటీ ఉద్దేశపూర్వకంగానే విస్మరించిందని చెప్పడంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. అంతేకాదు, అంబేద్కర్ దార్శనికతను, పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్య ప్రాతిపదికను ఇది పూర్తిగా తుంగలో తొక్కింది. అందువల్ల ఈ నివేదిక తిరస్కరణకు అర్హమైనదని చెప్పడంలో ఎలాంటి సందేహం అక్కర్లేదు.



నవంబర్ 28 నుంచి పద్మావతి అమ్మవారి బ్రహ్మోత్సవాలు

నవంబర్ 28 నుంచి డిసెంబర్ 6వ తేదీ వరకు అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించేందుకు ముందస్తు ఏర్పాట్లు చేయాలని టీడీపీ జేఈవో వీరబ్రహ్మం అధికారులను ఆదేశించారు. శుక్రవారం ఆయన అధికారులతో కలిసి అమ్మవారి ఆలయం, పుష్కరిణి, మాడవీధులు తదితర ప్రాంతాలను పరిశీలించారు. జేఈవో మాట్లాడుతూ బ్రహ్మోత్సవాలకు భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బంది కలగకుండా స్థానిక పోలీసులతో సమన్వయం చేసుకొని పటిష్టమైన భద్రత ఏర్పాట్లు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. క్యూలైన్లు, పుష్కరిణి వద్ద పటిష్టమైన భద్రత ఏర్పాట్లు తీర్చే నాడు విశేషంగా వచ్చే భక్తుల వాహనాల పార్కింగ్ కోసం పూడి రోడ్డు, రేణిగుంట, మార్కెట్ యార్డ్ ప్రాంతాల్లో స్థలాలను సిద్ధం చేయాలన్నారు. భక్తులు సేదతీరేందుకు నవజీవన్ కంటి

ఆసుపత్రి, హైస్కూలు, గోశాల(పూడి రోడ్డు) వద్ద జర్మన్ షెడ్లు ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. తమిళనాడు భక్తులు ఎక్కువగా వచ్చే అవకాశం ఉన్నందున తమిళంలో సైన్ బోర్డులు సిద్ధం చేయాలన్నారు. టీడీపీ సీపీఎస్సీ శ్రీధర్ ఆలయం, పుష్కరిణి, మాడవీధులు తదితర ప్రాంతాలను పరిశీలించారు. జేఈవో మాట్లాడుతూ బ్రహ్మోత్సవాలకు భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బంది కలగకుండా స్థానిక పోలీసులతో సమన్వయం చేసుకొని పటిష్టమైన భద్రత ఏర్పాట్లు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. క్యూలైన్లు, పుష్కరిణి వద్ద పటిష్టమైన భద్రత ఏర్పాట్లు తీర్చే నాడు విశేషంగా వచ్చే భక్తుల వాహనాల పార్కింగ్ కోసం పూడి రోడ్డు, రేణిగుంట, మార్కెట్ యార్డ్ ప్రాంతాల్లో స్థలాలను సిద్ధం చేయాలన్నారు. భక్తులు సేదతీరేందుకు నవజీవన్ కంటి

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com



20న వారణాసిలో ప్రధాని పర్యటన

పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు

వారణాసి, అక్టోబర్ 18 (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రధాని మంత్రి నరేంద్ర మోదీ అక్టోబర్ 20న తన సొంత పార్టీ మేంబర్ నియోజకవర్గమైన వారణాసిలో పర్యటించనున్నారు. సుమారు ఆరు గంటలపాటు కాశీలోనే బస చేయనున్నారు. ఉత్తరాదిన పెద్ద పండుగగా జరుపుకునే దీపావళి పర్వదినానికి కొద్ది రోజుల ముందే వారణాసిలో సహా దేశవ్యాప్తంగా రూ. 3,254.03 కోట్ల విలువైన ప్రాజెక్టులను శంకుస్థాపన చేపట్టనున్నారు. రూ.380.13 కోట్లతో 15 ప్రాజెక్టులకు ప్రారంభోత్సవం, రూ.2,874.17 కోట్లతో రెండు ప్రాజెక్టులకు శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. వారణాసి పర్యటనలో భాగంగా ప్రధాని మోదీ సిగ్రా స్టాన్డ్ స్టేడియంలో బహిరంగ సభలో కూడా ప్రసంగిస్తారు. ప్రధాని మంత్రి నరేంద్ర మోదీ వారణాసి నుంచే దేశంలోని 6 విమానాశ్రయాలను అభివృద్ధి చేసే ప్రాజెక్టులను ప్రారంభిస్తారు. బాగ్డోగ్రా (బెంగాల్), దర్భంగా (బీహార్), ఆగ్రా (యుపీ) విమానాశ్రయాలలో కొత్త సివిల్ ఎన్క్లేవ్ల నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. వాటి అంచనా వ్యయం రూ.3,041 కోట్లు. ఇది కాకుండా, రేవా ఎయిర్పోర్ట్లో కొత్త టెర్మినల్ బిల్డింగ్ నిర్మాణం, మా మహామారు ఎయిర్పోర్ట్ అంబికాఫూర్లో కొత్త టెర్మినల్ బిల్డింగ్ నిర్మాణం, సర్వానా ఎయిర్పోర్ట్లో సివిల్ ఎన్క్లేవ్ నిర్మాణ ప్రాజెక్టులను ఆయన పర్యటనలో ప్రారంభిస్తారు. వీటి కోసం రూ.255.18 కోట్లు ఖర్చు చేయనున్నారు.

స్కిల్ వర్క్ ట్రైనింగ్ ఆదానీ గ్రూప్ భారీ విరాళం

వందకోట్ల చెక్కును స్వయంగా అందించిన ఆదానీ

హైదరాబాద్ లో సిఎం రేవంత్ ను కలిసి అందచేత

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 18 (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ఏర్పాటు చేసిన యంగ్ ఇండియా స్కిల్ యూనివర్సిటీకి ఆదానీ గ్రూప్ భారీ విరాళం ప్రకటించింది. ఆదానీ గ్రూప్ ఛైర్మన్ గౌతమ్ ఆదానీ శుక్రవారం హైదరాబాద్ లో సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలిసి రూ.100 కోట్ల చెక్కును అందజేశారు. సిఎస్ శాంతి కుమారి, పురపాలక ముఖ్యకార్యదర్శి దానికేశర్ తదితరులు కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. యువతకు వ్యవస్థాపన నేర్పించేలా రంగారెడ్డి జిల్లాలో ముచ్చర్లలోని బేగంకంచెలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం స్కిల్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసిందే. ఇటీవల సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ఈ వర్సిటీకి శంకుస్థాపన చేశారు. దీనికి మహారాష్ట్ర గ్రూప్ ఛైర్మన్ ఆనంద్ మహారాష్ట్రా ఛైర్మన్ గా నియమించారు. 17 రకాల కోర్సుల్లో యువతకు శిక్షణ ఇచ్చే ప్రైవేటు సంస్థలో ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించనున్నారు. ఏటా లక్షలమందికి శిక్షణ ఇస్తేలా రాబోయే కాలంలో ఈ వర్సిటీని విస్తరించనున్నారు. బేగంకంచెలో సొంత భవనం పూర్తయ్యే వరకు గచ్చిబౌలిలోని ఇంజనీరింగ్ స్టాఫ్ కాలేజీ ఆఫ్ ఇండియా భవనంలో వర్సిటీ కార్యకలాపాలు కొనసాగనున్నాయి. ఈ ఏడాది నుంచే ప్రవేశాలు కల్పించే ఉద్దేశంతో ఇప్పటికే దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తున్నారు. నవంబరు 4వ తేదీ నుంచి స్కిల్ యూనివర్సిటీలో కోర్సులు ప్రారంభం కానున్నాయి. ప్రస్తుతానికి ప్రాధాన్యం ఉన్న ఆరు కోర్సులలో మొదలు పెట్టే ప్రక్రమంగా కోర్సులను పెంచనున్నారు. ఈ వర్సిటీకి ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్త ఆనంద్ మహారాష్ట్రా ఛైర్మన్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఇప్పటికే ప్రభుత్వం దీనికోసం వందకోట్ల కేటాయించింది. ఈ క్రమంలో ఆదానీ గ్రూప్ ఛైర్మన్ గౌతమ్ ఆదానీ నేతృత్వంలో ఓ ప్రతినీధులు బృందం శుక్రవారం తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కలుసుకుంది. తెలంగాణలో స్కిల్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేయడానికి తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి రూ. 100 కోట్లను విరాళంగా ఇచ్చారు. దానికి సంబంధించిన చెక్కును ఆదానీ సిఎం రేవంత్ రెడ్డికి స్వయంగా అందజేశారు. లాజిస్టిక్స్ అండ్ ఈ-కామర్స్, హెల్త్ కేర్, సూట్ ఆఫ్ ఫార్మాస్యూటికల్స్ అండ్ లైఫ్ సైన్సెస్ అడ్వీజరీ పకెటేజీ



పూర్తిచేసింది. డీవింగ్ సైతం నడుస్తోంది. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ సిఎం ఎన్ రేవంత్ రెడ్డికి చెక్కు అందించారు. ఆదానీ గ్రూప్ ఛైర్మన్ గౌతమ్ ఆదానీ గారు మధ్యపూర్వకంగా కలిశారు. ఆదానీ ఫౌండేషన్ నుంచి యంగ్ ఇండియా స్కిల్ యూనివర్సిటీకి రూ.100కోట్ల విరాళం చెక్కు రూపంలో అందజేశారు. ఆ సిఎం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డితో పాటుగా.



శ్రీవారి భక్తులకు శుభవార్త

జనవరి ఆర్డీల సేవా టీకెట్లు నేడు విడుదల చేయనున్న టిటిడి

తిరుమల అక్టోబర్ 18 (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రపంచవ్యాప్తంగా తిరుమల శ్రీవారికి కోట్లాది మంది భక్తులున్నారు. వారంతా ఏడాదిలో ఏదో ఒక రోజులో.. ఆయన్ని దర్శించుకునేందుకు తిరుమలకు తరలి వస్తారు. ఆ క్రమంలో భక్తుల సౌకర్యార్థం తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం(టీటీడి) వివిధ చర్యలు చేపట్టింది. వారిని దృష్టిలో ఉంచుకుని శ్రీవారి సుప్రభాత సేవ నుంచి ఏకాంత సేవ వరకు ఉన్న పలు సేవా టిక్కెట్లను టిటిడి విక్రయిస్తుంది. ఆ క్రమంలో 2025 జనవరికి సంబంధించిన శ్రీవారి ఆర్డీల సేవలు, దర్శన టిక్కెట్ల కోటాను అక్టోబర్లో టిటిడి అందుబాటులోకి తీసుకురానుంది. అందులో భాగంగా తిరుమల శ్రీవారి ఆర్డీల సేవా టిక్కెట్ల సంబంధించి జనవరి కోటాను శనివారం ఉదయం 10 గంటలకు ఆన్లైన్లో తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం (టీటీడి) విడుదల చేయనుంది. సేవా టిక్కెట్ల ఎలక్ట్రానిక్ డివీ కోసం అక్టోబరు 21వ తేదీ ఉదయం 10 గంటల వరకు ఆన్లైన్లో సమాధి చేసుకో వచ్చని టిటిడి ప్రకటించింది. అయితే ఈ టిక్కెట్లు పొందిన భక్తులు అక్టోబర్ 21వ తేదీ నుంచి 23వ తేదీ మధ్యాహ్నం 12 గంటల లోపు సామ్మి చెల్లిండాల్సి ఉంటుందని తెలిపింది. ఇక వారికి లక్ష్మీవీలో టిక్కెట్లు మంజూరపతాకాన్ని వివరించింది. కళ్యాణోత్సవం, ఊజల్ సేవ, ఆర్డీల బ్రహ్మోత్సవం, సహస్ర దీపాంకారం సేవా టిక్కెట్లను అక్టోబర్ 22న ఉదయం 10 గంటలకు విడుదల చేస్తామని వివరించింది. వరాహాలం కావడంతో.. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రాంతాల్లో భారీగా వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. ఇక తిరుమలలో సైతం భారీగా వర్షం పడుతుంది. దీంతో తిరుపతి చుట్టుపక్కన ఆవరించిన విడుదలైన సైతం పచ్చదనాన్ని చూసుకుంటే.. ఓ క్రైష్ణ వరుస సెలవులు రావడం.. వాతావరణం అవ్వడంతో మారడంతో తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు భారీగా కూర్చుంటున్నారు.



మూసీపై సిఎం రేవంత్ వ్యాఖ్యలు అర్థరహితం

చర్యకు తాము సిద్ధంగా ఉన్నామన్న హామీ ఇచ్చి మల్లన్నసాగర్ బాధితులకు మంచి వ్యాకేజీ ఇచ్చామని వెల్లడి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): మూసీపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యలను మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు తీవ్రంగా ఖండించారు. సిఎం రేవంత్ సిగ్గు లేకుండా మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. శుక్రవారం మాజీ మంత్రి మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. 'రేవంత్ రెడ్డి సవాలుకు సిద్ధం. రేపు రమ్మంటావా.. ఎబ్బండి రమ్మంటావా. సెక్యూరిటీ లేకుండా వస్తా అన్నావ్. పోదాం పదా. దేట్, టైం మిస్ చేస్తున్నావ్, కారు డ్రైవింగ్ చేసుకుంటూ ఇద్దరవే పోదాం. లేదంటే రేపు ఉదయం 9 గంటలకు సేవ సిద్ధం. ముందు మూసీ నిర్మాణాలకు వద్దకు, ఆ తర్వాత ఆర్ఆండ్ఆర్ కాలని, మల్లన్న సాగర్, రంగనాయక సాగర్ కట్ట మీదకు పోదాం అక్కడే కూర్చొని మాట్లాడుదాం' అంటూ మాజీ మంత్రి సవాల్ విసిరారు. 2013 చట్టానికి మించిన ప్రయోజనాలు మల్లన్న సాగర్ ప్రజలకు ఇచ్చిందే బీఆర్ఎస్ పార్టీ అని చెప్పుకొచ్చారు. పేదల ఇళ్లను కూల్చివేసి మాట్లాడే బీఆర్ఎస్ వ్యతిరేకినోందని స్పష్టం చేశారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డి కనీసం అవగాహన లేకుండా మాట్లాడుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. నిన్నటి సిఎం మాటలతో అబద్ధం కూడా ఆశ్చర్యపోయారన్నారు. ప్రజల దృష్టిని మరల్చడం కోసమే సిఎం రేవంత్ మూసీ అంశాన్ని తీసుకొచ్చా రన్నారు. ఎన్నికల హామీలు నెరవేరేవ్వడంలో కాంగ్రెస్ చతికిలపడిందని విమర్శించారు. నడి జలాల శుద్ధిలో మూసీ నది పునర్నివ పక్రియ మొదలు పెట్టాలన్నారు. మొదట మూసీ నదిలో వృద్ధులు వచ్చి చేరకుండా అడ్డుకోవాలని నూచించారు. రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి స్థాయిని దిగజారారని మండిపడ్డారు. మూసీలో గోదావరి నీళ్లను కలపటానికి డీవీఆర్ కూడా సిద్ధమైందని తెలిపారు. గుజరాత్ లో కాంగ్రెస్ కు ఓక్కో నీటి కూడా రాలేదన్నారు. మూసీ సుందరీకరణ ప్రాజెక్టు అంశంపై తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కీలక కామెంట్స్ చేశారు. తెలంగాణ భవిష్యత్ ను నిర్దేశించే ప్రాజెక్టును ప్రభుత్వం చేపట్టిందన్నారు. 33 బృందాలు మూసీ పరివాహకంపై అధ్యయనం చేశాయని సీఎం తెలిపారు. మూసీ పరివాహకంలో నివసిస్తున్న వారు దుర్భర పరిస్థితుల్లో ఉన్నారని.. అలాంటి వారికి మెరుగైన జీవితం అందించాలని భావిస్తున్నామన్నారు. విషవల్లలో పేదలు ఉండాలనేది కొందరి ఆలోచన అంటూ వివక్షలపై వర్తమానా విమర్శలు గుప్పించారు సిఎం రేవంత్. భూగర్భ పరిమితి చట్టాన్ని వ్యతిరేకించిన వర్గం కూడా దేశంలో ఉండేదన్నారు. పేదలు ఎప్పుడూ పేదలుగానే ఉండాలని దొరలు, భూస్వాములు భావిస్తారన్నారు. కొందరు ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు రాష్ట్రాన్ని దోచుకున్నారని సీఎం ఆరోపించారు. తాము చేపడుతున్నది మూసీ సుందరీకరణ కాదన్నా.. మూసీ నది పునర్నివ పక్రియ కార్యక్రమం అని చెప్పారాయన. కొందరి మెదడులో మూసీలో ఉన్న మురికి కంటే.. ఎక్కువ విషం నింపుకున్నారంటూ వివక్ష నేతలపై ఘాటైన వ్యాఖ్యలు చేశారు. విషవల్ల ఆలోచనలతోనే మూసీ ప్రాజెక్టు దుస్థితిలో ఉన్నారన్నారు. ఇదే సమయంలో ప్రతిపక్షాలకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సవాల్ విసిరారు. మల్లన్నసాగర్, కొండపోచమ్మ, కిష్టాపర్ల ఎక్కడినా.. సెక్యూరిటీ లేకుండా తాను వస్తానని అన్నారు. వివక్ష నేతల కూడా రావాలని సవాల్ విసిరారు. అక్కడ రప్పబడక కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిద్దామన్నారు.

వయనాడ్ లో రంగంలోకి సిపిఐ అభ్యర్థి

ప్రియాంకపై పోటీ పడనున్న సత్యన్ మోకెరి

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): వయనాడ్ ఉప ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి పోటీ చేయనున్న ప్రియాంక గాంధీ పై సిపిఐ అభ్యర్థిని నిలవనుంది. కేరళలోని వాయనాడ్ నుంచి ప్రియాంక పోటీ చేస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. వామపక్షాలు సీనియర్ సిపిఐ నాయకుడు, మాజీ శాసనసభ్యుడు సత్యన్ మోకెరి(70)ని పోటీకి నిలబెట్టింది. రావాల గాంధీ తన వాయనాడ్ సీటును ఖాళీ చేయడంతో ఆ సీటుకు ఇప్పుడు ఉపఎన్నిక జరుగబోతున్నది. అయితే గమనించాల్సిన విశేషమేమిటంటే ఇది ప్రియాంక గాంధీ తొలిసారి పోటీ చేస్తున్న ఎన్నికల ఘట్టం. సిపిఐ స్టేట్ కౌన్సిల్ గురువారం సమావేశమై సత్యన్ మోకెరి విషయంలో నిర్ణయం తీసుకుంది. ఆ పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి బి.వి.వి. విశ్వం మాట్లాడుతూ ' మోకెరి పూర్తి స్థాయిలో పోటీపడతారు. ఆయన దేశంలో జరిగిన అనేక రైతు ఉద్యమాలకు నాయకత్వం వహించారు. మేము సీనియర్ రైతు నాయకుడిని ఎల్ డిఎఫ్ అభ్యర్థిగా వాయనాడ్ నుంచి నిలబెడుతున్నాము' అన్నారు.మోకెరి ప్రస్తుతం ఆర్ ఇండియా కిసాన్ సభకు జాతీయ కార్యదర్శిగా ఉన్నారు. అది సిపిఐ రైతు విభాగం. పైగా మోకెరి కాజీకోడే జిల్లాకు చెందిన స్థానిక వాసి. ఆయన 1987 నుంచి 2001 వరకు మూడుసార్లు శాసనసభ్యుడిగా పనిచేశారు. ఆయన నందపురం అసెంబ్లీ సీటు కు ప్రాతినిధ్యం వహించారు. మోకెరి పార్టీ విద్యార్థి విభాగం 'అల్ ఇండియా స్టూడెంట్స్ ఫెడరేషన్' నుంచి పార్టీలో చేరారు. ఆయన 'స్టేట్ అగ్రికల్చరల్ డెవ్ లిఫ్ట్ కమిషన్' సభ్యుడిగా కూడా పనిచేశారు. మోకెరి 2014లో కూడా వాయనాడ్ నుంచి లోక్ సభకు పోటీ చేశారు. నాడు ఆయన కాంగ్రెస్ నిర్దిష్టం ఎంపీ ఎం.ఐ. పానవాన్ చేతిలో 20870 ఓట్ల తేడాతో ఓడిపోయారు.ఆయన తన ప్రచారం శనివారం నుంచి కొనసాగిస్తానన్నారు. 'వాయనాడ్ ప్రజలు ఎల్లప్పుడూ వామపక్ష ఉద్యమానికి తోడుగా నిలబెడతారు. మేము రాజకీయ విధానంలోనే ఓటర్ల వద్దకు వెళ్లి ఓట్లదగుతాము' అన్నారు.



పాలన చేతకాని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం

మూసీ చుట్టూ ముఖ్యమంత్రి ప్రదక్షిణం ట్విట్టర్ వేదికగా కెటీఆర్ విమర్శలు

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 15 (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ అభివృద్ధి, పాలన చేతకాక కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం, సిఎం రేవంత్ రెడ్డి మూసీ చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేస్తున్నారని బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కెటీఆర్ అన్నారు. పాలన చేతకాకే దీనికిమాలిన మాటలు, పాగల్ పనులు చేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఆడలేక పుడల ఓడు అన్నట్లు పరిపాలన, అభివృద్ధి చేయడం తెలియక మూసీ మురుగులో కాంగ్రెస్ పార్టీ పొర్లుతోందని ఘాటు వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఆ పార్టీ

నేతలు చేపకు అంటిన మూసీ బురదను అందరికీ అందించాలని చూస్తున్నారని కేటీఆర్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మూసీ ప్రాజెక్టుతోనే హైదరాబాద్ అభివృద్ధి అవుతుందని చెప్పే తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నుంచుకోవాలింది చాలా ఉంది. మూసీ ప్రాజెక్టుతో సంబంధం లేకుండానే తలసరి ఆదాయంలో (పర్ క్యాపిటా) తెలంగాణ దేశంలోనే సంఖ్య వన్ అయ్యింది. మూసీ ప్రాజెక్టులో రూ.1.50 లక్షల కోట్లు డోచుకోకుండానే డీవీపీ అభివృద్ధిలో రాష్ట్రం దేశంలోనే ఆగ్రసానం సాధించింది. బిల్లుర్లు, రియల్టర్లను బెదిరించకుండానే బడి ఎగుమతుల్లో బెంగళూరును హైదరాబాద్ దాటింది. వా బడే భాయ్ మోడి బడిబజార్ ని రద్దు చేసినా, తెలంగాణకు ఒక్క రూపాయి సహాయం చేయకపోయినా, బడి ఎగుమతుల విషయంలో 2035 నాటికి చేరుకోవాలన్న టార్గెట్ ని 11 ఏళ్ల ముందేగానే 2023లో చేర్చిన ఘనత కేటీఆర్ నాయకత్వానిది.

దిట్టికి దబ్బు సంఘలు పంపకుండానే తెలంగాణ విత్తన భండారాగమైంది. దేశంలోనే ధాన్య సరిగా మారించి. పేదల కంట కన్నీరు లేకుండానే పానీస్, బోగాటా, మెక్సికో నీటి, మోంటేరియల్ ను అధిగమించి ప్రపంచంలోనే అత్యుత్తమ గ్రీన్ నీటి అవార్డును హైదరాబాద్ దక్కించుకుంది. మూసీ నదికి అటు ఇటు అభివృద్ధి. ఆకాశ హారాలు కడుతున్నప్పుడు మరీ ఫోర్ట్ నీటి ఎందుకు?. మూసీ పక్కన పెట్టబడి పెట్టెందుకు ఫోర్ట్ బ్రదర్స్ మనీ స్పెన్డింగ్ కోసమా?. ప్యూవర్ నీటి అని పొకజాటు ఎందుకు ? కర్ఫీలో కూర్చుంటే, సమావేశాల్లో తల కిందకి మోకరి తిప్పితోనే అభివృద్ధి జరగదు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదువుకున్నా అంటూ ప్రభుత్వ బడి పిల్లల పరపు తీయకు. కేసీఆర్ ప్రారంభించిన గురుకులాల్లో చదువుకున్న విద్యార్థులు అదృష్టమైన ఇంగ్లీష్ మాట్లాడతారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా గొప్ప గొప్ప ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారు' అని కేటీఆర్ అన్నారు.